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OBRÁZKOVÉ ČTENÍ
Doporučení: Dítě čte společně s dospělým, který dohlíží na správnost čteného textu. Je 
nutné dodržovat správnost koncovek podstatných jmen.

POZDNÍ LÉTO
Bylo právě 1. září, což znamená, že zrovna začala . Michal  a Adélka  šli společně 

ze   domů. Jsou to sourozenci,  je starší a chodí už do páté třídy.  je třeťák.  

hřálo a bylo docela teplo.  ještě nezačalo padat a dozrávaly . Děti si najednou 

všimly, že kolem nich něco létá. Vypadalo to jako . Takových malých  létalo víc 

a nedaly se chytit.  se o to pokusil, ale zakopl a natloukl si .  se mu smála a   se 

to nelíbilo. Začal proto  honit, a když ji chytil, začali se oba smát a váleli se v  . Domů 

přišli celí špinaví.  se to vůbec nelíbilo, protože pak musela často prát v    

jejich špinavé oblečení. U oběda děti vyprávěly , co venku viděly. Chtěly vědět něco 

víc o těch létajících .  jim řekla: „Říká se tomu babí léto, protože se to děje vždy 

na konci léta a začátkem podzimu.  ještě hřeje,  zatím neopadává a   dozrává. 

Vzduchem létají malincí  a cestují na svých . Hledají úkryt na zimu.  

I některá větší zvířata si hledají úkryt na zimu. Například  odlétají za teplem na jih, jiní 

hledají místa, kde na ně nebude padat . Dělají to stejně i lidé.  i   se začali divit: 

„My se přece nikam neschováváme a úkryty nehledáme.“ „No, my lidé máme své domy,“ řekla 

 „a ty jsme si všichni před zimou zabezpečili. Ale i my se začneme chovat jinak. Přece víte, 

že si oblékáme , omotáváme se do   a ven si bereme teplejší . Víme, že 

bychom se neměli nachladit. Když pak po zimě začne jaro, všechno se zase probudí, semínka 

vykukují z hlíny, stromy se obalí , přiletí ,  zase více svítí a ožijeme i my lidé. 

Každé roční období má své kouzlo.“

PAVOUK
1	� V prázdné osnově zaškrtni křížkem  nebo vybarvi tužkou čtverečky podle zadaných 

čísel. Je to úkol náročný na soustředění. Pokud budeš správně zaškrtávat nebo vybarvovat, 
objeví se ti na síti velký pavouk.
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ZAKLÍNAČ I. – KREV ELFŮ
Yarpen Zigrin se rozběhl podél kolony, dávaje mocným hlasem příkazy a rady. Pak se vrátil, 
vyškrábal se na kozlík, zahalekal a pleskl koně opratěmi. Vůz sebou trhl a drkotavě se rozjel 
po hrbolaté cestě. Otřesy Triss probudily, ale Ciri ji uklidnila a vyměnila jí obklad na čele. Pohyb 
vozu uspával. Čarodějka upadla do tvrdého spánku a zakrátko začala podřimovat i Ciri. 
Když se probudila, slunce již bylo vysoko. Přes pytle a sudy vyhlédla ven. Vůz, na němž se 
vezla, byl v čele karavany. Následující zápřah řídil trpaslík s červeným šátkem kolem krku. 
Z rozhovorů, které mezi sebou trpaslíci vedli, Ciri věděla, že jeho jméno je Paulie Dahlberg. 
Vedle něho seděl jeho bratr Regan. Zahlédla rovněž Wencka, jedoucího na koni v doprovodu 
dvou mužů.
K bočnici vozu přivázaná Geraltova kobylka Klepna ji uvítala tichým zařehtáním. Svého ryzáka 
a čarodějčina strakáče však Ciri nikde neviděla, bezpochyby šli s ostatními koňmi na konci 
konvoje.
Geralt seděl na kozlíku po Yarpenově boku. Povídali si a popíjeli pivo ze soudku postaveného 
mezi nimi. Ciri natáhla uši, ale jejich diskuse ji hned omrzela: Týkala se politiky, především 
plánů a záměrů krále Henselta a nějakých tajných služeb a zvláštních úkolů, zakládajících se 
na pomoci válkou ohroženému sousedovi, králi Demawendovi. Geralt vyslovil podiv nad tím, 
jakýmže záhadným způsobem zvýší pár vozů slanečků obranyschopnost Aedirnu. Yarpen, 
nevšímaje si zaklínačovy ironie, vysvětloval, že jde o tak nesmírně cenný druh ryb, že hodnota 
několika vozů se rovná celoročnímu žoldu korouhve těžké jízdy. Geralt se opět podivil, pročpak 
ta pomoc musí být tak utajená, načež mu trpaslík odvětil, že v tom je právě to tajemství.
Triss se zavrtěla, stáhla si z hlavy obklad a nezřetelně promluvila ze spaní. Požádala nějakého 
Kevyna, ať dá ty svoje pracky pryč a hned nato poznamenala, že sudbě nelze uniknout. 
Na závěr prohlásila, že všichni jsou do určitého stupně mutanty, a pak znovu tvrdě usnula.
Ciri se začaly opět klížit oči, ale probral ji Yarpenův hromový smích ve chvíli, kdy s Geraltem 
vzpomínal na společné staré příhody. Týkaly se lovu údajně na zlatého draka, který namísto 
toho, aby se dal zabít, zpřelámal lovcům kosti a jistého ševce Kozojeda dokonce sakumprásk 
sežral. Ciri začala naslouchat s novým zájmem.

(Andrzej Sapkowski. Zaklínač I. – Krev elfů. Upraveno.)

1	� Spojuj čarami správné odpovědi:

	 vlastní koně jménem Ciri.
	 v ukázce sedí ve voze.
Geralt z Rivie	 se s Yarpenem zná zřejmě delší dobu.
	 pije v ukázce pivo.
	 má k jídlu moc rád slanečky.
	 použil v ukázce ironii.

2	� Urči, co je a co není pravda. Správnou odpověď zakroužkuj. Nedomýšlej si, pokud příběh znáš, 
čerpej opravdu jen z ukázky.

a)	 Triss je čarodějka.� (ano – ne)
b)	Ciri jede ve voze, který je v čele karavany.� (ano – ne)
c)	 V Geraltově světě žijí draci.� (ano – ne)
d)	Strakáč a ryzák se nacházejí uprostřed konvoje.� (ano – ne)
e)	 Ciri v ukázce několikrát usnula.� (ano – ne)
f )	 Yarpen se směje opravdu nahlas.� (ano – ne)

3	� Slož podle barev tři slova. Slova napiš na řádek.

SNUUENDLIBZKĚENOUT
____________________________________________________________

4	� Kdo takto promluvil ze spaní?

5	� Vypočítej příklady a písmeno napiš do rámečku.

V = 10 − 6
Z = 10 - 3
L = 13 - 11
Á = 4 + 4

A = 7 + 5
B = 6 + 5
O = 15 - 5
O = 1 + 2

Í = 12 - 6
N = 3 + 2
S = 3 - 2
S = 3 × 3
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JE DŮLEŽITÁ

Výslovnost:

Yarpen Zigrin [Jarpen Zigrin]

Triss [Tris]

Ciri [Siri]

Paulie Dahlberg [Paulí Dalberg]

Geralt [Geralt]

Hanselt [Hanselt]

Demawend [Demawend]

Aerdin [Erdyn]
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2	� Zkus napsat vlastní definici slov: 

přátelé	 ___________________________________________________

rodina	 ___________________________________________________

škola	 ___________________________________________________

prázdniny	 ___________________________________________________

Vánoce	 ___________________________________________________

3	� Kolik dokážeš vytvořit slov z následujících písmen?

AČFDOLKOZSTLVÁIDYAE

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

____________________________________________________________

4	 �Doplň písmena do abecedy. Získáš tajenku.

J___L      CH___J      U___W      CH___J

5	 �Vyhledej potřebná písmena a slož tajenku. Používej abecedu bez háčků.

	 Doporučení: V abecedě hledej prostřední písmeno ze tří v pořadí.

QU	 WA	 KO	 ZD	 MQ	 JN	 _____________

ENCYKLOPEDIE PRO DĚTI 21. STOLETÍ
1	� Přečti texty.

(Jiří Žáček. Encyklopedie pro děti 21. století. Upraveno.)

Čokoláda
Čokoláda se 

vyrábí v čokoládovnách. 
Z upražených a rozemletých 

kakaových bobů se získává kakaový prášek 
a kakaové máslo. K nim se přidává cukr, vše 

se promísí, ochucuje různými náplněmi a plní 
do forem. Nakonec se čokoládové výrobky 

opatří obalem, abychom věděli, 
jaký druh čokolády a jakou 

bonboniéru si 
kupujeme.

Kivi/kiwi
Píše se to skoro stejně, ale 

znamená to něco úplně jiného. 
Na kiwi si můžeme pochutnat – 
je to ovoce s plstnatou slupkou 

a vysokým obsahem vitaminu C. 
Kdežto kivi je nelétavý pták 
veliký jako slepice, který žije 
na Novém Zélandu a hnízdí 

v podzemních norách.

Čočka
Čočka je teplomilná 

popínavá rostlina, jejíž semena 
jsou ukryta v luscích. Podobný tvar jako 
čočková semena mají oční čočky. Lámou 
světelné paprsky a umožňují nám vidět. 

Když nefungují tak, jak mají, vypomáháme jim 
skleněnými čočkami brýlí anebo kontaktními 

čočkami z měkkého plastu, vkládanými do očí. 
V dalekohledech, mikroskopech, fotoaparátech 

a dalších optických přístrojích jsou celé 
soustavy čoček: Mnohonásobně zvětšují 

pozorovaný předmět a umožní nám 
spatřit nepatrnou částečku hmoty 

i světlo vzdálené hvězdy.

Žvýkačka
Žvýkačku znali už 

starověcí Řekové před 
více než 2 tisíci let. Žvýkáním 

pistáciové pryskyřice si čistili zuby. 
Dnešní žvýkačky jsou určitě chutnější. 

Můžeme si vybrat žvýkací gumy 
různých značek a různých příchutí. Ale 

ne všude se žvýkání hodí. Ve škole, 
v divadle, na koncertě ani na pohřbu 
se žvýkat nesluší. Kdo na to nedbá, 

snadno si vyslouží přezdívku 
„přežvýkavec“, možná 

i nějakou horší.


